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Ministrul român de Externe despre masacrul de 
la Fântâna Albă: Victimele au dreptul la memorie
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„Victimele au dreptul la memorie, cu atât mai mult cu cât cei responsabili de acest 
masacru nu au fost niciodată deferiți justiției”, a transmis joi Oana Țoiu, ministrul 
român de Externe, la împlinirea a 85 de ani de la Masacrul de la Fântâna Albă.

Ministrul român de Externe a subliniat într-o postare pe rețelele sociale că tragedia 
din 1 aprilie 1941 rămâne o rană deschisă în conștiința colectivă: „Nu toate rănile 
se vindecă prin trecerea timpului. Pentru a se închide, unele au nevoie și de curajul 
de a ne aduce aminte”.

„Prea mult timp, această tragedie a fost absentă din manualele de istorie din 
România, dintr-o vinovată și impusă tăcere a regimului comunist. Crimele atroce 
ale perioadei sovietice, crime împotriva românilor, nu pot fi însă uitate, pentru că 
un stat puternic se sprijină pe o memorie colectivă asumată”, a afirmat Oana Țoiu.

Lecții actuale
În mesajul transmis, oficialul a evidențiat și actualitatea lecțiilor acestei tragedii: 
„Lecțiile masacrului de la Fântâna Albă sunt, din păcate, extrem de actuale: ele ne 
reamintesc de ce luptăm astăzi pentru o Europă a valorilor, pentru dreptul fiecărei 
națiuni de a-și decide destinul”.

„Falsificarea sau necunoașterea istoriei este o insultă la adresa victimelor, iar 
neasumarea trecutului încurajează făptașii să comită noi crime”, a avertizat 
ministrul.

Oana Țoiu a remarcat și filmul realizat recent de Tudor Giurgiu dedicat victimelor 
masacrului de la Fântâna Albă, numit „Pădurea de molizi”, despre care a afirmat că 
„este mai mult decât un act artistic. Este un act de reparație morală”.

Păstrarea memoriei lor
Ministrul a transmis un apel la asumarea trecutului și la cinstirea victimelor: 
„Onorăm astăzi demnitatea victimelor, deoarece păstrarea memoriei lor este 
datoria celor care se opun repetării istoriei”.



Miercuri s-au împlinit 85 de ani de la masacrul de la Fântâna Albă, eveniment 
supranumit „Katyn-ul românesc”. În dimineața zilei de 1 aprilie 1941, între 3.000 și 
5.000 de persoane au fost ucise sistematic în timp ce doreau să treacă granița în 
mod pașnic.

În fiecare an, la Mănăstirea Putna se oficiază o slujbă de pomenire în memoria 
victimelor, precum și la monumentul din localitatea Fântâna Albă, aflată astăzi în 
Ucraina.
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